



## 我省一季度市场活力进一步激发 每万人市场主体拥有量全国领先

本报讯 通讯员黄伟军、沈雁 记者何悦报道 “最多跑一次”改革全力推进,工商登记服务水平持续提升。据省工商局一季度市场主体数据分析显示,一季度市场主体发展稳中向好。截至3月底,全省在册市场主体总量首次突破600万户,在册企业数首次突破200万户,每万人市场主体拥有量

为1074户,位居全国榜首。截至3月底,全省共有各类市场主体607.6万户,比上年同期增加63.1万户,同比增长11.6%,环比增长1%。全省新登记市场主体24.4万户,比上年同期增加0.8万户,同比增长3.4%。其中新登记企业9.5万户,比上年同期增加1.4万户,同比增长16.7%。市场

活力进一步激发。数据表明,一季度市场主体结构明显优化。公司制企业成为全省创业投资主要选择的类型,实力型企业不断增加。一季度,全省新登记个体工商户比上年同期减少0.5万户,同比下降3.5%,新设户数为三年来首次出现负增长。省工商局企业注

册处相关负责人表示,随着我省“最多跑一次”改革深入推进,企业登记更加简便,越来越多的创业主体更热衷于注册法人企业,选择个体工商户登记相对减少。另外,产业变化在热点投资行业上得到充分体现。建筑业和制造业投资放缓,全省新登记建筑业企业0.5万户,新登记制造业

企业1.2万户,同比分别增长20%和0.9%,涨幅较去年分别下降58.8个和31.8个百分点。尽管房地产市场持续保持高热状态,但受房产调控政策影响,房地产行业投资初现调整态势,一季度房地产企业新设增幅为25.4%,较去年同期增幅下降45.7个百分点。

## 制定精准“施工图” 推动品质“大提升”

温州市总扎实推进“五有力示范”工会工作

本报讯 记者吴晓静 通讯员陈怡报道 使工会组织建设有力、服务发展有力、维权帮扶有力、宣传教育有力、综合保障有力。近日,温州市总工会召开全市标准化示范性工会创建推进会,确立系列举措助推“五有力示范”工会工作扎实推进。

在创建中提炼标准

目前,初步确定乡镇(街道)总工会试点单位20家,村(社区)行业工会试点单位22家,基层工会试点单位94家。在2018年普遍开展试点的基础上,2019年全面推行。

“量体裁衣”层层推进

如何使基层工会集中力量扎实推进标准化示范性工会创建?温州市总工会制定了精准的“施工图”:减轻基层工会负担,将组织建设载体“归一”;设置“差别化”标准;出台相关制度文件,将量化指标和工作实际相结合……一条条“硬杠杠”找准问题症结,助力扭转工会基层建设的被动局面。

如何避免“一刀切”?考虑到规模差异、地区差异等实际需求,温州市总工会“量体裁衣”定制标准,实行分类别、模块化推进。所谓分类别,即乡镇(街道)有乡镇(街道)的指标,村(社区)有村(社区)的指标,行业有行业的指标。分模块推进,即基层工会放弃原先一味的“全面发展”,从“一技之长”做起。有的工会组织擅长组织建设,有的工会组织擅长劳动竞赛,有的工会组织擅长维权维稳……充分发挥基层工会各自的优势,逐步向终极目标“全面发展”靠近。

推进会同下时发创建责任制,创建联系制度、考核制度等6项制度,明确了标准化示范性工会创建的责任分工、联系指导、过程控制、绩效评价等方面,让基层工会在创建过程中“有章可循”。

## 姜振军:要造世界上最好的变压器



记者潘仙德报道 变压器是电力输电系统的核心设备。它的制造工艺是以人工为主,设计生产过程中稍有不慎或疏忽,将给产品留下隐患,轻者是断电、漏油污染环境,重者是爆炸起火伤人。“整个变压器的设计生产以及运输安装,包括产品的检验检测,必须认真、细致,容不得半点马虎。”已经与变压器打了31年交道的浙江江山变压器股份有限公司副总经理姜振军对此深有感触。

姜振军1987年6月毕业于哈尔滨电工学院电机系电气技术专业,毕业后分配到浙江江山变压器股份有限公司从事变压器技术工作,历任电气试验站站长、总装车间主任、技术部部长、副总工程

师、副总经理等职。变压器产品质量严格的要求无形当中也铸就了他的职业素养,“目标指引方向、细节决定成败”是他的座右铭。他长期从事变压器试验和产品开发工作。申报了近30项专利,这些专利涉及变压器设计、试验、工艺、监测、物联网技术,是公司的核心知识产权。企业的技术创新工作存在一定的责任和风险,在他的办公桌上立有一块小牌子,上书美国前总统杜鲁门的一句名言“BOOK OF STOP HERE(责任到此为止)”,他时刻用这句话来提醒和勉励自己,要勇于创新,敢于担当。在日常工作当中,他注重解



姜振军(左一)和技术人员检测变压器绕组。

决产品质量、工艺技术问题,注重传授工作经验、培养技术业务骨干。他通过了变压器试验高级技师、国家职业技能鉴定高级考评员考试并取得资格证书。建立省级姜振军技能大师工作室,培养了高级技师10多名、技师30多名、高级工100多名。同时,姜振军还是全国变压器标准化技术委员会委员、省标准化协会特聘专家、衢州市质量强市标准化专家,参加了多个变压器相关的国家、行业、团体、企业标准审查制订工作和浙江省输电设备行业“十三五”发展规划的编写工作。

姜振军作为项目负责人完成的变压器产品曾被认定为省首台(套)产品;《节能超高压变压器》和《SH15-M-□/10G非晶合金高过载能力配电变压器》被评为省优秀新产品;还荣获浙江省科学技术奖1项、衢州市科技进步奖3项、江山市科技进步奖2项。他担任江山市高效节能变压器重点科技创新团队负责人,有32个高效节能变压器被工信部列入《节能机电设备(产品)推荐目录》;42个产品通过中国电器工业协会组织的技术鉴定,产品的技术达到国际先进、国内领先水平。

## 我的同事是劳模



日前,在嘉兴市花园路上的阅报栏旁,环卫工人周光耀骄傲地说:“我的同事是劳模!”

在“五一”国际劳动节到来之际,嘉兴市总工会在街头宣传栏展示今年当选的市级劳动模

## 于平凡中求卓越 于细微处见精神

——浙江工匠励志语录选登(四)

吴初伟 东阳市木雕研究院,高级工艺美术师  
中华文化,博大精深。我愿为护花园丁,用尽一生守护。生命短暂,艺术无限。

叶士良 衢州元立金属制品有限公司,高级技师  
工匠精神不是口号,它存在于每一个人身上、心中。工匠精神的养成需要兴趣和热情、坚持和忍耐,工匠精神的成长需要良好的社会氛围,工匠精神的树立需要引领和榜样。

朱小泉 江山南方水泥有限公司,高级技师  
做事先做人,人品铸就产品。没有最好的,只有更好的!

姜振军 浙江江山变压器股份有限公司,高级工程师、高级技师  
目标指引方向,细节决定成败。敬业、精益求精、创新是工匠应具备的职业素养。

黄宽平 舟山欣欣化纤有限公司,高级技师  
精益求精,是我们工匠的永恒追求,让工匠精神和创新的作品,成为前进道路的一面旗帜,引领工匠勇攀技术高峰。

张跃平 嵊泗县同舟客运轮船有限公司,技师  
严谨求真,勤奋刻苦,才能获得“十年一剑”的真谛,工匠精神便是如此。

陈小兵 永高股份有限公司,高级技师  
扎根一线、甘于吃苦、不忘初心,是新时代的工匠精神核心内涵。

潘建国 杰克缝纫机股份有限公司,技师  
工匠,是一种职业,看似平凡,却很精致;工匠,是一种态度,看似简单,却难坚持;工匠,是一种精神,聚焦专注,精益求精。工匠精神是每一个平凡岗位上,认真、专注、坚定、钻研、精益求精的工作精神。

杨性晓 浙江尔格科技股份有限公司,高级技师、高级考评员  
车工工作,精密配合;百尺高楼,起于垒土;美好生活,工匠创造。

蒋鸿斌 浙江海正药业股份有限公司,电气工程师、高级技师  
用匠心做好工作,成就自我,服务企业,报效国家!

王建平 浙江八环轴承有限公司,机修班长、高级技师  
工匠精神,就是对打造精品有着坚定的目标和执着的追求,把品质从99%提高到99.99%,其利虽微,却能造福久远。

杨杰 台州七八一六船舶工业有限公司,技师、工程师  
三百六十行,行行出状元,工匠所代表的专注持久、注重细节、精益求精、追求完美和极致的精神永不过时。热爱本职、脚踏实地、兢兢业业,在平凡中谱写不平凡正是工匠精神所在。

陈旭东 丽水市鱼跃酿造食品有限公司,一级公共营养师  
工匠精神就是要将每一件产品当作艺术品一样用心去做,赋予产品灵魂。任何一家企业,只有坚守与专注才能有百年。

李金龙 浙江新云木业集团有限公司  
高楼大厦平地起,于细微处见精神。把小玩具做精、做细、做好,是我的工作追求。把快乐带给全世界的儿童是我最大的幸福,也是我认为的工匠精神。

徐伟军 青田县石雕厂集团有限公司,高级工艺美术师  
手艺人最在乎的是将那份对手艺的真诚与执着投入在岁月之中。“浙江工匠”应有“浙江特色、江南韵味、大国风范、世界大同”的理念,耐心、专注和坚持,不断提升艺术境界。

张叶胜 龙泉宝剑厂有限公司,高级工艺美术师  
专注坚守,匠心铸梦,挚爱于剑,大爱无疆!

叶志伟 青田县石雕行业越南雕刻专业委员会,高级工艺美术师  
工匠精神就是坚守一颗安静安定的内心,脚踏实地,专注技艺,精雕细琢,精益求精,用坚持不懈的精神前行,一辈子只专注一件事。

田志刚 浙建集团浙江建材首席钢筋工技师  
工匠精神的核心涵义:把一份普通工作做到极致,树立一种对工作执着、精益求精、精雕细琢的精神。做到了执着求精就是匠人,做到完美极致就是工匠精神。

胡建凯 镇海炼化公司,高级技师  
争当突破、创新、转型的“急先锋”,用科技助力装置平稳优化运行,生产优质清洁能源,让生命绽放出新的精彩,用骄人的业绩,努力为美好生活加油!

夏天 宁波舟山港北仑第二集装箱码头分公司,高级技师  
工匠精神所具备的厚积薄发特点符合自然发展规律。工匠精神也是劳动者优点的诠释,不仅体现劳动者对工作的热爱、专一、进取,还体现了挑战卓越、追求极致与完美的人生追求。

沈新培 龙泉市沈广隆剑铺,高级工艺美术师  
“千锤百炼成大器,十年一剑定乾坤”,既说透了铸剑之难度和过程,也阐述了工匠精神。工匠精神就是既要铸剑工艺做到极致,又要修德悟道,还包括薪火相传、专注执着等可贵品质。

徐文奎 衢州市火神瓷业有限公司  
所谓工匠精神,就是花一辈子的时间,将一件事做到尽善尽美!

陈郁涛 浙江奥达汽车销售有限公司  
工匠精神:将技术做好、做精、做出色,并传承下去。

记者荣荣江 冯伟祥 孟万成 见习记者张浩呈 林韬 整理

## 喜赶书香集



近日,“共读 共建 共享”书香玉环“2018 玉环市全民阅读活动”在玉环榴岛文化广场启动,从四面八方赶来的市民们在欣赏经典诵读的同时,纷纷围绕在由玉环市总工会、

图书馆等单位青年、党员志愿者组成的17个书摊前,领取赠阅的新书、以书换书,在书香集市淘取精神财富。

88851111  
沟通热线  
ETC 就找中国银行

ICBC 中国工商银行  
电话银行: 95588  
网址: www.icbc.com.cn  
中国建设银行  
大行德广 伴你成长  
客服热线: 95599 www.ccb.com



为了大力弘扬工匠精神、劳动精神,省总工会宣教部和浙江工人日报联合举办“我眼中的浙江工匠”征文大奖赛,邀请广大读者和工友,写写眼中、身边的浙江工匠,反映他们敬业奉献、勤勉奋发的精神风貌和感人故事。最终评出若干优秀作品。

征集时间: 4月30日-5月15日  
展示时间: 5月16日-5月31日

奖项设置:  
一等奖: 3名 奖金 1000元  
二等奖: 5名 奖金 600元  
三等奖: 10名 奖金 300元  
最受读者欢迎奖: 2名 奖金 500元

投稿邮箱: zjgrxw@163.com

制图:何良玉

中国建设银行  
浙江分行  
客户服务热线: 95533 网址: www.ccb.com  
浙江中邮物流股份  
全国服务热线 4009601233  
中邮物流 浙江·柯桥